

在朝鲜半岛的逃避之行

池之上居民 关根千浪，88岁

战争结束的时候我是京城女子师范学校的2年级学生，因为教育动员制度我在罗南市内的一所小学做教生（教育实习生）。苏联于8月9号打破中立条约，入侵来满洲和朝鲜，12月份苏联海军炮火突然开始发动。疏散令发出后，我在无法跟我母亲联系的情况下跟我父亲和妹妹三个人一起逃了出来。虽然我们到了京城（现在的首尔），为了和在38度线以北的母亲汇合，我们北上而被安置在一个疏散中心。到了12月份以后，老人和儿童因为寒气和营养失调而一个一个牺牲了。我们家人试图逃跑。先为了防止引起人注意，我们分成两个小组，我和妹妹两个人和父母分开行动，不过结果是我们和父母马上就失散了。中途上，我们得到了韩国人的帮助，他们与我们分享他们的食物。有一天，浓朝雾突然散去，我们就能看到了五个苏联士兵。因为我担心如果我们突然开始逃跑的话反而会引来他们注意，所以我假装盲人，妹妹假装腿脚不灵活忐忑不安地擦肩而过。他们看起来是将领，穿上气派的军服，看不起装得寒碜样子的我们过去。我觉得很可怕因为如果他们是品行不端的普通士兵的话他们会糟害我们。最后，我们被警察保安队抓住了。但幸运的是，局长是日本拓殖大学精英毕业生。他跟我们说“怀的就是帝国主义。普通人应该是清白的。”“如果在冬天的时候要逃跑的话肯定会被冻死。在这里等春天到了。”他并照顾了我们六个月的时间。当时听说我父母为生流行性斑疹伤寒而去世了。春天到了，我们就开始向南方走。在晚上，我们在月影下设法穿过河上只有枕木和铁轨的铁路桥，来到南岸，后来有美军的帮助能回国了。

◆ 38线：在朝鲜半岛作为美苏两军占领地的境界被划的线。苏联占领此以北，美军占领此以南。日本居民遭受了被扣留或者掠夺等惨祸。

